

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Palma de Mallorca
Santo Cristo, 14

Miércoles 14 Febrero de 1951

Año LXIV - Núm 23.435
Apartado, 32

Los centros de abastecimiento y concentración de las tropas comunistas gozan de impunidad

El general Mac Arthur hizo importantes manifestaciones a su regreso de Corea

El coloso del aire



El Brabazón, el coloso del aire — pesa 130 toneladas — después de uno de sus vuelos de pruebas al aterrizar en el aeropuerto de Londres. La fotografía está tomada en el momento de tocar tierra.

La Conferencia de Santa Margarita

Parece que los reunidos acordaron que el ejército europeo sea creado lo antes posible

Santa Margarita (Riviera italiana), 13. — Los Jefes de los Gobiernos de Italia y Francia se reunieron esta mañana con los Ministros de Asuntos Exteriores y consejeros para tratar del rearme alemán y de la formación del Ejército europeo. Parece que De Gasperi y Plevni tratan de llegar a un compromiso entre el Plan del Jefe del Gobierno francés relativo a un Ejército europeo y el Ejército del Pacto Atlántico del General Eisenhower. Los cuatro celebraron ayer una

conferencia no oficial que duró tres horas.

Parece que acordaron en principio que el Ejército europeo sea creado lo antes posible.

Un portavoz competente ha declarado a los periodistas que el plan no ha sido tratado en detalle.

La reunión plenaria de hoy en el Hotel Miramar se espera que sirva para determinar la actitud de los dos Gobiernos respecto al rearme de Alemania.

Seguidamente se ha estudiado la cuestión económica, principalmente la unión aduanera franco-italiana, el Plan Schuman acerca de la producción de carbón y acero y el proyecto de inmigración italiana. — Efe.

Otro tópico en derrota

EL OJO DE LA CERRADURA

Berna. — En lo futuro, los curiosos ya no podrán mirar por el ojo de la cerradura, si en la construcción de viviendas logra imponerse la nueva cerradura ideada por un inventor alemán. Para cerrar o abrir la puerta basta con apretar un botón, que sustituirá al picaporte de antes. Al dar una vuelta al botón, se cierra la habitación desde dentro. El interior del mecanismo permite agregarle una complicadísima cerradura de seguridad.

Ya se ha solicitado patente para la nueva cerradura en quince naciones distintas, y sobre todo la industria americana se manifiesta sumamente interesada.



Mac Arthur

Tokio, 13. — A su regreso de Corea y aproximadamente a las veinticuatro horas de iniciado el nuevo ataque de los rojos en el sector central de lucha de la península, el General Mac Arthur ha hecho una declaración en que ha recordado a las Naciones Unidas que sus ejércitos en Corea se ven perjudicados por la inmunidad de que gozan los centros de abastecimientos y concentración de las tropas comunistas, en cuanto estén situados más allá de la frontera de Manchuria.

“El futuro de la guerra en Corea — dijo — aún depende de decisiones bélicas todavía desconocidas aquí; y lo que reserva a ese país el porvenir depende de consideraciones y decisiones internacionales que tampoco se conocen.

Entre tanto el Mando ha hecho todo lo que razonablemente podía hacer. Nuestra estrategia de campaña iniciada al entrar a China comunista en la guerra implicó una rápida retirada con el fin de alargar la línea de abastecimientos del enemigo con la resultante dificultad logística y el aumento

(Pasa a la 4.ª)

Se firmó el acuerdo comercial entre España y la India

Nuestro país se incluye en el grupo de los de moneda «blanda», que supone la más fácil asignación de licencias de importación

Madrid, 13. — La Oficina de Información Diplomática ha facilitado una nota, dando cuenta de haberse efectuado en el Palacio de Santa Cruz, un canje de notas entre el Ministro de Asuntos Exteriores y el Enviado extraordinario y Ministro Plenipotenciario del Gobierno de la India, Asistieron al acto el año personal de la Legación India y del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Este arreglo comercial llena el vacío que existía en las relaciones económicas hispano-indias desde la independencia de la India, y es fruto de las negociaciones realizadas en Nueva Delhi por una Delegación española en octubre del año último.

El Embajador de España impuso las insignias de la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico al Presidente General Perón

Buenos Aires, 13. — El Embajador de España en la Argentina señor Navascués, ha impuesto las insignias de la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico, concedida por el Gobierno español, al Jefe de Estado argentino General Perón. La brillante ceremonia se efectuó en el Salón Blanco de la Casa Rosada.

Acompañaban al General Perón su esposa, los Ministros, el Gobernador de la provincia, Legisladores, Altos Jefes de las fuerzas armadas y el personal de la Embajada española.

El Embajador de España señor Navascués, pronunció un discurso y luego impuso al General Perón las insignias, haciéndole entregar también el emblema de aviador militar español.



Perón

El General Perón y el Embajador se dieron un abrazo y seguidamente el Jefe del Estado argentino recibió las felicitaciones de los presentes — Efe.

Las primeras operaciones con cargo al préstamo de 62 millones de dólares

Washington, 13. — El Banco de Exportación e Importación ha anunciado hoy la normalización de las primeras operaciones con España por valor de doce millones

doscientos mil dólares, con cargo al crédito de los sesenta y dos millones quinientos mil dólares.

El detalle de dichas operaciones es el siguiente:

Cinco millones de dólares para algodón.

Tres millones y medio de dólares para fertilizantes.

Tres millones de dólares para tractores y piezas de recambio, y Setecientos mil dólares para equipo, maquinaria y piezas necesarias para completar una fábrica de fertilizantes nitrogenados en España. — Efe.

D. Miguel Primo de Rivera es el nuevo Embajador de España en Gran Bretaña

MADRID, 13. — EL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE LA GRAN BRETAÑA EN MADRID, MR. HAKKEY HA COMUNICADO ESTA MAÑANA AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES QUE S. M. BRITANICA HA CONCEDIDO EL BENEPLACITO COMO EMBAJADOR EN LONDRES A D. MIGUEL PRIMO DE RIVERA Y SAENZ DE HEREDIA VI MARQUES DE ESTELLA Y II DUQUE DE PRIMO DE RIVERA.

SE ESPERA QUE EL NOMBRAMIENTO SEA ACORDADO EN EL PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS. — Cifra.

Efectos de los temporales de nieve en Galicia

ESFUERZOS PARA LLEVAR AUXILIOS A LOS PUEBLOS BLOQUEADOS

Verín, 13. — Bajo la dirección de las autoridades locales se está organizando una expedición, integrada en su mayor parte por cazadores y guías, para llevar víveres a los pueblos de Canoa y Portocanda, de la comarca de Laza, que llevan más de cuarenta días completamente bloqueados por la nieve.

Ayer tarde, la Guardia Civil de Laza logró llevar hasta las obras del ferrocarril en construcción Zamora-La Coruña, con la finalidad de utilizar a los obreros de las mismas y lograr romper esta incomunicación, pero aún hubo que desistir de este propósito, dado el temporal reinante. — Cifra.

Adenauer pedirá elecciones libres y secretas

DE ELLAS PODRA SALIR LA REUNIFICACION DE ALEMANIA

BONN, 13 (URGENTE). — EL CANCELIER CONRAD ADENAUER HARA PRONTO UNA DECLARACION EN NOMBRE DE TODOS LOS GOBIERNOS DE LA ALEMANIA OCCIDENTAL EN LA QUE PEDIRA A LAS CUATRO GRANDES POTENCIAS QUE PREPAREN UNAS ELECCIONES LIBRES Y SECRETAS QUE PUEDAN DAR POR RESULTADO LA REUNIFICACION DE ALEMANIA.

LA AGENCIA UNITED PRESS QUE DA ESTA NOTICIA, ANADE QUE PARECE POCO PROBABLE QUE LA IDEA SEA ACEPTADA POR LOS COMUNISTAS. — Efe.

La Almudaina

Boletín de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:

Santo Cristo, 14

TELEFONOS.

Dirección 3-1-6-7

Redacción 2-1-4-2

Administración 4-2-7-3

Aperado 52

De Sociedad

En la parroquial iglesia de Nuestra Señora de los Angeles de Sineu se celebró el pasado sábado día 3 del corriente el matrimonial enlace de la señorita Juana Ferriol Deyá con el joven don Gabriel Gelabert Socias.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Prelado Doméstico de Su Santidad Rdo. don Luis Crespi, quien pronunció sentida plática.

Actuaron de testigos don Miguel Bauzá y don Antonio Frau Amengual.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron delicadamente obsequiados con exquisito lunch.

Los novios, a quienes deseamos toda suerte de prosperidades, salieron en viaje de novios por el interior de la isla.

Nuestro respetado amigo el Presidente de esta Audiencia Provincial don Enrique Fernández Alvarez y su distinguida esposa doña Alicia Serrano pasan por el dolor que les ha causado la muerte de la madre de la señora Serrano de Fernández, doña Ana Pascua Ruiloba, fallecida recientemente en Torrelavega (Santander).

Expresamos a los señores Fernández-Serrano y demás familiares nuestro sentido pésame.

Ha regresado de su viaje a Barcelona nuestro estimado compañero de profesión el redactor de "La Última Hora" don Fernando Tous Lladó, quien se trasladó a la ciudad condal con motivo del accidente sufrido por su hijo el estudiante de Derecho don José Tous Barberán, quien padece un esguince con rotura de ligamentos, en un pie.

Deseamos al paciente pronto restablecimiento.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles de Sineu se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio el día 1 del actual el joven industrial don Sebastián Salas Fullana con la gentil señorita Antonia Munar Buades.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 13 FEBRERO DE 1951

Exterior	105'50
Interior	85'00
Amortizable 4 % 1-10-45	100'00
Id. 4 % 15-11-45	100'30
Id. 3 %	87'50
Id. 3 1/2 % 15-7-45	90'70
Banco Hipotecario de España 4 1/2 % B.	83'75
Acciones	
Banco de España	381'00
Explosivos	302'00
Minas del Rif	361'00
Duro Felguera	270'00
General Azucarera	133'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 13 FEBRERO DE 1951

Interior	84'75
Exterior	102'50
Amortizable 4 % 1-10-45	99'85
Id. 4 % 15-11-45	100'25
Id. 3 %	87'00
Tesoro 2'75 %	100'15
Crédito Local 4 % Lotes	99'15
Id. id. 4 % Interp.	96'50
Acciones	
Telefónicas	167'50
Aguas de Barcelona	265'00
Trasmediterránea	160'00
Cros	557'00
Sniace	384'00
Obligaciones	
Catalana Gas Serie G	90'00
Tánger a Fez 4 %	89'50

La capilla de la Purísima, que en ella se efectuó la unión, se hallaba engalanada e iluminada.

Bendijo la unión el Económico Rdo. don Bartolomé Muntaner Real.

Apadrinaron la boda el padre del novio don Sebastián Salas Frau y la madre de la novia doña Antonia Buades Ferragut.

Actuaron de testigos por el novio don Sebastián Durán Matamalas y el hermano del novio don Juan, del Cuerpo de la Guardia Civil y por la novia don Miguel Rosselló y don Juan Moll.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con exquisito lunch.

Los contrayentes, a quienes deseamos inacabable luna de miel, salieron en viaje de novios por el interior de la isla.

Ha experimentado notable mejoría en su estado nuestro buen amigo el Rdo. Párroco de La Soledad don Jerónimo Petro.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Habiéndose agravado en su dolencia, el Maestro don José Balaguer, Director Honorario de la Orquesta Sinfónica de Mallorca y primer Socio de Honor del Circulo de Bellas Artes, anoche le fueron administrados los Auxilios Espirituales.

Deseamos el total restablecimiento del distinguido enfermo.

Llegaron de Barcelona don Gabriel Rosselló, don Francisco Morey y don Gaspar Mas.

Salieron para Mahón don José Romero Díaz, don José Bejarano, don Julio Feliu, doña Aurea Rivas y don Nicolás Dameto.

Para Barcelona salieron don Pedro Planas, don Juan Roig y don José Cruells.

En el avión correo salieron para la ciudad condal don Juan Grau, don José María Blay, don Antonio Nebot, don Emilio Rovira y don Rafael Medina.

De la capital de España llegaron don José Sureda Blanes, don Jorge Ginestra, don Luis Puig Esteve y don Manuel Grau.

Llegaron de Barcelona don Antonio Pascual, don José Roses, don Gabriel Mas y don Ramón Rullán.

Para Madrid salieron don Pedro Blanco, don Bartolomé y don Antonio Coll Rotger y don Francisco Fortuny.

Gobierno Civil

VISITAS

Su Excelencia el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suarez, recibió en la mañana de ayer, entre otras, las siguientes visitas: don José Pons; don Rafael Villalonga, Presidente de la Cámara Agraria, acompañado del Secretario de la misma don Francisco Suau; la Delegada de la Sección Femenina, señora Aurea Rivas, acompañada de la Secretaria; el Presidente de la Audiencia Territorial, don Gonzalo Fernández de Castro; el Fiscal de Tasas, señor Gargallo, acompañado de don José Luis Morato; los Alcaldes de Consell, Buñola, Binisalem y Costitx y don Antonio Peralada.

Decía La Almudaina

Hace 50 años

14 DE FEBRERO DE 1901

Durante el día de ayer una sección del Cuerpo de Carabineros se ocupó de trasladar del depósito de Capitanía General a su cuartel el nuevo armamento Mauser, que ha de usar dicha fuerza.

-El Síndico Sr. Martí ha teleografiado desde Madrid al Alcalde anunciándole que pronto será un hecho la aprobación del plano de Ensanche de Palma, por el Ministro.

-Madrid. El Consejo de Ministros se ha ocupado de la petición formulada por la Diputación y representantes en Cortes de Baleares para que sea instalado en dichas islas el dique de Subic, y se acordó pedir informes acerca de lo que costaría el traslado desde Inglaterra para resolver si es posible acceder a la petición.

-Barcelona. En el Tivoli fué estrenada anoche la opereta "El flopp guerrier" letra de E. Marquina y música de J. Gay.

Hace 25 años

14 DE FEBRERO DE 1926

Ante el Tribunal de esta Audiencia juró ayer el cargo de Abogado de este Ilustre Colegio don Gabriel Cortés Cortés.

-Los representantes de automóviles, don Antonio Sibiloni y don Pedro Comas han traído estos días nuevos modelos de coches Citroën y Hetckis.

-Madrid. La Casa de la Moneda ha acabado la acuñación de las monedas de cuproniquel de 25 cts.

-Ceuta. La oficialidad del Tercio ha obsequiado con un banquete al General Franco, que hasta su ascenso fué Jefe de la Legión.

-Ginebra. El Consejo de la S. de N. se ha reunido hoy en sesión extraordinaria para recibir la petición de ingreso de Alemania en la S. de N.

MUSICALES

BRILLANTE CONCIERTO POR LA SINFONICA

Ayer tarde en el Teatro Lírico tuvo lugar el anunciado concierto a cargo de nuestra Orquesta Sinfónica bajo la dirección del Maestro Ekitai Ahn.

Bien fuera por lo atractivo del programa o por el aumento que de cada día se observa en la afición a la música, consecuencia de la labor cultural que se viene desarrollando en nuestra capital, registró el teatro una magnífica entrada, una de las mejores de la temporada que ofrecía un brillantísimo aspecto.

Se inició el concierto con una versión muy notable y cuidada de la obertura de Beethoven "Egmont", a la que siguió la deliciosa "Sinfonía Incompleta" que casi resultó completa por su duración. En el transcurso de esta interpretación pudimos escuchar sonoridades y fraseos inmejorables y calidades magníficas. Una larga ovación premió la labor de nuestros Profesores. A continuación y a modo de homenaje en conmemoración del segundo centenario de la muerte del gran J. S. Bach se interpretaron la "Tocata y Fuga" en re menor y la "Pequeña Fuga" para órgano en sol menor transcritas por el Maestro Ahn. Unas interpretaciones llenas de vigor y entusiasmo, un tanto personalistas, arrancaron una estruendosa ovación viéndose el Director obligado a saludar distintas veces después de su ejecución.

La segunda parte estaba integrada por el interesante, aunque poco divulgado, "Carnaval" de Dvorak y el brillante "Capricho Español" de Rimsky-Korsakow, que con tanto cariño toca nuestra Orquesta. La versión que nos ofrecieron de estas dos fué correctísima debiendo señalar la magnífica intervención de los solistas Sres. Piña, Llopart, Martorell, Antero, Rufino y de la arpista que de cada día está más afianzada en su delicada labor.

La ovación que se tributó a la orquesta y a su Maestro al finalizar el concierto fué de las gran-

des, saliendo el numeroso público que asistió al mismo entusiasmado por la capacidad musical de nuestros músicos y de su conductor. P.p.

Leo LA ALMUDAINA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Institución de Beneficencia

CAJA GENERAL DE AHORRO POPULAR

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 10.º de los vigentes Estatutos de esta Benéfica Institución, y por acuerdo de la Junta Protectora, se convoca a la Junta de Patronos a la reunión que se celebrará el próximo día 26, a las once y media de la mañana, en primera convocatoria, en el local social, calle de Lulio número 2, y subsidiariamente a segunda convocatoria para el día 27 a la misma hora.

Los Patronos que deseen concurrir a la reunión, deberán recoger, con 24 horas de anticipación, la correspondiente papeleta de asistencia, que les será facilitada en las Oficinas del Establecimiento, todos los días laborables, de nueve a una, sin posible subrogación.

Palma de Mallorca a 10 de Febrero de 1951. — El Presidente, MIGUEL ROSSELLO.

Frontón Balear

Programa para el día 14 de Febrero

Tarde a las 6

1.º partido. Elordi y Mendive contra Carlos y Mandiola. 2.º partido Esteva y Eloia contra Urcoia y Belaustegui.

Noche a las 10'15

1.º partido Mayol y Ortuondo contra Inchausti y Azpiri. 2.º partido Guenaga y Bereciartua contra Ugarte y Andonegui.

El TRIO de ayer 5-4-2 se pagó a 454 ptas. por boleto.

Notas de Arte

EL II CERTAMEN DE PRIMAVERA

La Dirección de "Galerías de Arte Quint" anuncia que el II Certamen de Primavera que anualmente organizan dichas Galerías, Pro Museo Balear de Arte Moderno, patrocinado por el Excelentísimo Ayuntamiento de Palma de Mallorca constituyendo número destacado del programa de sus Ferias y Fiestas, será a base del tema "Composiciones de Figura", al cual han sido invitados artistas españoles y extranjeros y la cuantía de los premios que se otorgarán sobrepasará las 20.000 pesetas. Para cubrir el importe de los premios, Galerías de Arte Quint debidamente autorizada expide títulos numerados de "Protector de Arte" a razón de cien pesetas título, los cuales dan derecho al sorteo de las obras que obtengan el segundo y tercer premios.

RODILLERAS TOBILLERAS
CASA CODINA
JUNTO BORNE-PALMA

OSBORNE si pide **VETERANO** beberá un buen **COÑAC**

NOTICIAS LOCALES

Religiones

LOS SUPERSTICIOSOS. -- Ayer, 13 y martes, debió ser un día fatal para cuantos tienen la desgracia de ser supersticiosos, pues si el número 13 es por sí suficiente para que los afiliados en la grey de la superstición teman todas las consecuencias derivadas de un maleficio, el ser martes --según dice un refrán "en martes no te cases ni te embarques"-- debió constituir un serio motivo de agravación.

La superstición es uno de los más curiosos casos de dominio del espíritu humano por fuerzas ocultas, mejor dicho, es un caso de pérdida de lo mejor que tiene el hombre: el derecho a usar rectamente de la inteligencia en un sentido de absoluta libertad, solamente constreñida por los mandatos de la moral y la ética o sea por aquellos principios por los que la Providencia ha querido que se rijan, para su bien, las criaturas.

Quien tenga arraigados profundamente los principios fundamentales del bien y de la verdad, quien quiera guiar sus pasos sin salir del camino trillado que trazan las normas de la justicia y de la moral no caerá probablemente en la superstición, ya que ésta representa siempre la existencia de una tendencia espiritual reñida no sólo con aquellos principios, sino muy comúnmente con la lógica más elemental.

En las religiones existen siempre dogmas que se creen con la fe que es patrimonio de los creyentes, y en esta fe, en la voluntad de poseerla, en la decisión de abrazar los fundamentos de la misma pensando en la vida futura, se apoya la aceptación de tales verdades indiscutibles para quien profesa principios religiosos.

Los supersticiosos constituyen el anverso de la moneda. Creen y practican las cosas más absurdas sin más justificación ni explicación que unas razones que no aciertan a explicar si no es poniendo por delante una decisión que no razonan, sino que la practican, impelidos por una fuerza interior desprovista de sentido.

Preguntad a un supersticioso porque le tiene aversión al número 13 o porque se niega a pasar por debajo de un andamio y os contestará con un razonamiento tan falto de razón como el de que acarrea mala suerte, como si esta residiera en determinadas figuras numéricas o en la coincidencia de unos pasos con una instalación provisional de trabajo.

Quienes padecen esa auténtica dolencia del espíritu no aciertan casi nunca a librarse de ella a través de los años; por el contrario a medida que avanzan en la vida van adquiriendo caracteres más ingentes aquella preocupación, nacida de la nada, y alimentada sin interrupción por la incidencia en una desviación de la inteligencia.

Son muchos los que echan a broma la superstición y hacen bien, y esos mismos se burlan de los supersticiosos y la burla no es lo que se merecen. Lo que deben promover es la lástima porque son víctimas de un camino erróneo que tomaron en la niñez y que no han acertado a abandonar, y en el cual sólo recogen, año tras año, mayores pesimismo y más ocasiones de amargarse la propia existencia. -- R.-T.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer
Núm. 845

Movimiento en el puerto

Llegó de Barcelona la motonave postal "J. J. Sister". A hora de itinerario salió para el mismo puerto de procedencia.

Salió para Mahón el vapor correo "Rey Jaime I".

Han sido despachados para Barcelona los pailebotos "Cala Fornells" y "Chacartegui III". Para Ibiza el pailebot "Cala Falcó". Para Tarragona el pailebot "Cala Marsal". Para Cartagena el pailebot "Salvador Escrivá".

Colisión entre ciclistas

UNO DE ELLOS HERIDO DE GRAVEDAD

Ayer tarde a primeras horas, dos ciclistas que en dirección contraria circulaban por la calle de Armadams, al hallarse en las inmediaciones del Hotel Alcina chocaron, de cuyo accidente uno de ellos resultó con graves heridas.

Recogidos ambos fueron trasladados en un taxi a la Casa de Socorro donde por el personal de guardia fueron debidamente atendidos.

Uno de ellos, Rafael Romero Cruz, resultó con la fractura del cuello del fémur izquierdo y varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo. El otro, Santiago Sureda Vanrell, de 21 años, fué asistido de rinorrea y erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

En una ambulancia de la Cruz Roja ambos heridos fueron trasladados a la Clínica del Doctor Grau donde quedaron hospitalizados.

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Vicente Rosselló Bauzá, de 3 años, herida contusa en el labio superior, por caída.

Francisco Cruellas Aguiló, de 10 años, herida en el dedo medio de la mano derecha, mordido por un perro.

Carmen López Rodríguez, de 30 años, herida contusa en la región temporal, por caída.

Josefa Zofariuz La Calle, de 30 años, herida incisa en el dedo índice de la mano derecha, producida con un hacha.

Miguel Pascual Colom, de 19 años, herida por desgarró en el espacio interdigital, en accidente de circulación.

El impuesto de consumos de lujo

PRESENTACION DE PLIEGOS OPTANDO AL ARRIENDO

El lunes y ante la Mesa presidida por el Alcalde señor Cill Fuster y del Vocal de dicha Mesa, se procedió a la apertura de pliegos del concurso para nombramiento de Gestor Afianzado del impuesto de Consumos de Lujo, que comprende los espectáculos públicos donde se crucen apuestas, corridas de toros, novillos y otros espectáculos

de carácter deportivo; cabarets, salones de baile y similares; juegos y entrenamientos en ferias, verbenas, tombolas, etc., para los años 1951 a 1955 ambos inclusive.

Dicha apertura de pliegos fué efectuada ante el Notario don Tomás Sastre.

Los pliegos presentados fueron tres: uno por don Gabriel Bosch Fábregues, que ofrecía 412.000 pesetas para el año 1951 y para los restantes 590 mil pesetas, más el cincuenta y cinco por ciento de la cantidad que excediera de dichas ofertas. Otro por don Lorenzo Rosés Rovira, ofreciendo 410 mil pesetas para 1951 y 574 mil para los años restantes y un cincuenta por ciento de las cantidades que excedieran. El otro pliego resultó presentado por don Matías Jaume Llombart, ofreciendo 409.000

pesetas para 1951 y 573.440 para los restantes años, más el cincuenta y tres por ciento de las cantidades excedidas. Terminado dicho acto, el expediente pasó a estudio del Ayuntamiento a efectos de correspondiente adjudicación de dicho concurso.

Instituto Provincial de Biología Animal

Mañana jueves, día 15 del actual, a las ocho de la noche y en la villa de Santa Eugenia, el Veterinario Director del Instituto Provincial de Biología Animal, don Luis María Pomar, desarrollará el tema: "El Instituto Provincial de Biología Animal y la Ganadería Balear".

Se invita muy especialmente a todos los ganaderos y agricultores.

Delegación Provincial de Trabajo

DE INTERES PARA TODAS LAS EMPRESAS QUE UTILIZAN ENERGIA ELECTRICA COMO FUERZA MOTRIZ. -- Habida consideración de las alegaciones hechas por la empresa "Gas y Electricidad, S. A.", comprobadas por la Delegación de Industria de la Provincia.

Esta Delegación acuerda prohibir el funcionamiento de las instalaciones de fuerza motriz entre las horas comprendidas entre las 18 y 21 horas, autorizando expresamente a las empresas que utilizan energía eléctrica como fuerza motriz para que puedan modificar sus horarios de trabajo, finalizando la jornada a las 18 horas.

Palma de Mallorca a 12 de febrero de 1951. -- El Delegado de Trabajo, Javier Angoloti.

Correspondencia para América

El vapor "Monte Udala", de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 26 de los corrientes, de Vigo el 27 y de Tenerife el día 3 de marzo siguiente, conduciendo correspondencia para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

Delegación de Industria de Baleares

SUMINISTROS DE ENERGIA ELECTRICA. -- Se advierte a los usuarios de la energía suministrada por la Compañía Gas y Electricidad, S. A., que a partir del 12 del corriente mes queda prohibido el funcionamiento de las instalaciones de fuerza motriz desde las 18 a las 21 horas, a fin de evitar la superposición de las cargas de alumbrado y fuerza motriz en las horas citadas que podría dar lugar a averías en los elementos de producción y distribución de la Empresa así como obligar a efectuar cortes de corriente en los sectores sobrecargados. Los infractores serán sancionados con el corte de energía durante una semana.

Las industrias que tuvieran absoluta precisión de funcionar en las horas citadas para atender a determinados servicios o trabajos de carácter imprescindible deberán solicitar de esta Delegación la oportuna autorización presentando los comprobantes e informaciones que consideren oportunos y que atestigüen la necesidad de excepción, quedando sin efecto las autorizaciones concedidas hasta la fecha para las que deberá solicitarse de nuevo la excepción.

Palma de Mallorca, a 8 de Febrero de 1951. -- El Ingeniero Jefe, J. Marqués.

La Fiesta del Arbol

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Mallorca, nos comunica que la Fiesta del Arbol que debía celebrarse el domingo día 11 en la Plaza de San Francisco de nuestra ciudad y que fué suspendida por causa del mal tiempo, queda aplazada hasta el domingo día 18 a las 12 horas.



¿DON PEDRO BALANA EXPLOTARA EL COLISEO BALEAR?

Se asegura en los círculos taurinos que el popular empresario de las plazas de Barcelona don Pedro Balañá se ha hecho cargo del Coliseo Balear. La noticia, de confirmarse, ha de ser recibida con verdadero agrado por los aficionados, pues la presencia del señor Balañá al frente de nuestra Plaza de Toros es garantía de una temporada de abundantes festejos y de calidad en los programas.

En el ambiente taurino es bien conocida la personalidad de don Pedro Balañá, quien ha convertido la plaza de la capital catalana en la primera de España por el número y por la categoría de los espectáculos que ofrece.

La variedad de la organización que dirige permitiría que el nuevo empresario de nuestro circo taurino ofreciera los más variados festivales y según nuestra referencia la temporada se iniciaría el Domingo de Ramos con una novillada con picadores. Aparte de las dos grandes corridas de Ferias y Fiestas se habla de otras con ganado y toreros de primera fila y desde luego en los días laborables se darán veladas de boxeo, lucha libre y otras variedades de gran cartel.

Desde luego la incorporación de don Pedro Balañá a la dirección del Coliseo Balear es un acierto y un motivo de satisfacción que nos place recoger.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, a su Titular. Exposición a las cinco de la tarde. A las seis actos de coro, procesión, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Merced, a las ocho misa de comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. A las 6:50 Via-Crucis y solemne Hora Santa Reparadora.

En el Socorro, continuación de los Jueves de Santa Rita de Casia, a las ocho, durante una misa.

Santoral

Santos Faustino y Jovita, mrs.

CONSEJO DIOCESANO DE LAS MUJERES DE ACCION CATORICA

Reunión general de dirigentes
El próximo domingo día 18 tendrá lugar en el local social la anunciada reunión general de Dirigentes de toda la Diócesis.

El acto dará comienzo a las 11 con toda puntualidad y en él se tratarán los asuntos más interesantes para la vida de la Rama. No se han cursado invitaciones particularmente, sino por medio de los Centros, por lo que se ruega a todas: presidentas, vocales, auxiliares y celladoras, se consideren invitadas y se hagan un deber de asistir.

Ejercicios Espirituales

La tanda organizada por el Consejo tendrá lugar en el Convento de María Reparadora, bajo la dirección del Reverendísimo don Vicente Llorens, Superior General de los Sacerdotes Operarios Diocesanos.

Los actos darán comienzo el día 12 de marzo para terminar el 17 con la Misa de Comunión.

En el Consejo se facilitarán toda clase de informes, pudiéndose adelantar que se admitirán internas, a media pensión y externas, las primeras por riguroso orden de inscripción.

DE GOMA

SUMINISTROS TRAO

Artículos en general

Paseo de San Antonio, 17 - 1.º - 2.º

Teléfono 1316

Anuncios económicos

COMPANIA. Varias casas solariegas en el casco antiguo de Palma. Informes MUN-MA, Real, 15, Palma.

VENDO. Casa señorial exlendidamente decorada y distribuida por 393.000 pesetas. Informes MUN-MA, Real, 15, Palma.

DESEARIA. Socio capitalista para negocio en marcha. Informes MUN-MA, Real, 15, Palma.

DIABLOTIN EL DESHOLLINADOR. No más incendios en las chimeneas.

SE VENDE máquina eléctrica de lavar, último modelo americano. Informes: Son Armadams, 84, esquina Almirante Cervera.

SEMINARIOS DE FORMACION

de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Mañana jueves a las 7:30 de la tarde Conferencia a cargo del

Rvdo. Sr. D. Bartolomé Guasp, Pbro.

el cual desarrollara el tema:

«LOS HEROES CABRIT Y BASSA»

EL ACTO SERA PUBLICO

Calle de Vilanova (antiguo Colegio Farmacéutico)

Unos recién casados fueron víctimas de un grave accidente de automóvil

Mientras eran atendidos, pasaron unos compatriotas de los heridos y siguieron indiferente su camino

Burgos, 13.—En la carretera general de Madrid a Irún y en las proximidades de Lerma se ha registrado un accidente de automóvil a consecuencia de un patinazo sufrido por el vehículo en que viajaban los súbditos franceses Jean Marie Auba, de 43 años y su esposa Emantine Blanche, de 24 años.

El automóvil dió dos vueltas de campana y fué a chocar contra un árbol. Momentos después pasó por el lugar del suceso un coche de la Diputación Provincial de Navarra donde iban los diputados señores Plaza y Fortuny, los cuales en unión del chofer, atendieron a los heridos trasladándoles al hospital de Lerma, donde se les practicó una cura de urgencia.

Señala la circunstancia de que cuando los aludidos diputados de Navarra se hallaban

entregados a la caritativa misión pasó por el lugar del accidente otro automóvil, también francés, cuyos ocupantes descendieron del vehículo y al ver de lo que se trataba prosiguieron su marcha indiferentes.

M. Auba ha resultado con fuerte conmoción cerebral y contusiones en distintas partes del cuerpo y su esposa con contusiones en el torax y columna vertebral, de pronóstico grave y reservado respectivamente.

Los heridos han sido trasladados a Burgos.

Los señores Auba procedían de París y se dirigían a Casablanca, donde pensaban fijar su residencia, después de haber celebrado su boda en la capital francesa hace unas semanas.—CINA.

Los toreros españoles que van a Méjico para firmar el convenio salieron esta madrugada

No quisieron embarcar el martes 13

Madrid, 13.—Los matadores de toros Agustín Parra "Parrilla", Presidente del grupo taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo, Paquito Muñoz y Curro Caro, que van a Méjico a firmar el convenio de intercambio entre toreros españoles y mejicanos, han aplazado su salida hasta después de las doce de la noche del día de hoy, para no emprender el viaje—que realizarán por vía aérea—en martes y trece dada la superstición que pesa sobre esta fecha y día, especialmente entre los toreros.

Les acompañará en el viaje el padre de Paquito Muñoz.

Parrilla ha manifestado que le producen una satisfacción extraordinaria los fines de este viaje porque de nuevo van a competir toreros mejicanos y españoles en las plazas de los dos países.

El viaje de regreso lo efectuarán tan pronto se celebre—el próximo día 25—la corrida simbólica de reanudación de relaciones entre los toreros de los dos países y que en Méjico, en representación de los españoles toreará Paquito Muñoz.

En cuanto a la corrida que

ha de celebrarse en España dicho día, no se ha determinado aun la plaza que ha de organizarse pues si bien la empresa de Barcelona quiere que sea la Monumental de aquella ciudad, el lugar de este acontecimiento, la de Madrid recaba para sí tal honor por considerar que la plaza madrileña es la primera del mundo y a ella corresponde la organización de la misma.

Sobre este punto nada hay resuelto sobre el particular todavía y se decidirá en una reunión que dentro de la próxima semana celebrarán los empresarios españoles.—CIFA.

Algunos sectores de opinión estadounidense dudan de la cooperación de ciertos países

Mac Carran afirma que esas naciones no podrán realizar esfuerzos para la defensa occidental

Washington, 13. — Algunos de los países aliados de los Estados Unidos integrados en el Pacto del Atlántico no pueden prestar la verdadera cooperación militar que se espera de ellos.

Tal afirmación ha sido indicada por los senadores Pat Mac Carran y Styles Bridges, miembros de una subcomisión de ayuda extranjera, en un informe presentado a la comisión de créditos del Senado.

Los citados senadores plantean la posibilidad de que los funcionarios norteamericanos encargados

de llevar a la práctica la organización militar de la Europa occidental "tal vez no tengan éxito" y señalan que la actitud de grandes grupos de europeos ha restringido el espíritu combativo y retrasado el rearme.

Mac Carran dice en su informe que "ya es evidente que muchos gobiernos europeos están dispuestos a afirmar que "complicaciones internas" les impiden realizar sacrificios económicos para el refuerzo de defensa conjunta".—Efe.

LOS CENTROS...

(Viene de la 1.ª)

casi astronómico de la capacidad de destrucción de nuestra potencia aérea.

En el desenvolvimiento de esta estrategia, el VIII ejército ha logrado éxitos locales mediante la explotación hasta el máximo de la ofensiva aérea en masa contra las concentraciones y existencias del enemigo; pero en la valoración de estos éxitos no debe perderse de vista el potencial de refuerzos y el de abastecimientos que quedan al enemigo.

No se debe incurrir en el error de valorar nuestros considerables éxitos como conducentes inevitablemente a la derrota del adversario. Muchos erraron en otro sentido al apreciar nuestras retiradas estratégicas frente a la complicación china de la guerra, como una derrota decisiva que hubiéramos sufrido. Aun estamos empeñados en una guerra de maniobra cuyo objetivo es infligir al enemigo el mayor castigo posible, tendiendo constantemente a debilitarle, manteniendo al mismo tiempo la iniciativa táctica y evitando los peligros inherentes a la superioridad numérica de los rojos.

El concepto que han anticipado algunos de que debemos establecer una línea a través de Corea y entrar en una guerra de posiciones es ilusorio y está por completo alejado de la realidad, ya que deja por completo de tener en cuenta la longitud de tal línea y la cuestión de los efectivos necesarios para mantenerla.

Intentar seguir esta estrategia supondría la destrucción sucesiva de nuestras tropas. Desde el punto de vista militar debemos reconocer la superioridad de nuestro enemigo comunista chino que se lanza impunemente a una guerra no declarada y tiene la ventaja militar sin precedentes de tener en su territorio, al norte de líneas de las que nosotros no debemos pasar, un asilo para su potencial bélico.

Entre tanto, sin embargo, la completa coordinación de nuestras fuerzas terrestres, marítimas y aéreas y la consiguiente sincronización de sus operaciones combinadas contribuyendo cada uno con lo que puede continuar causando terribles pérdidas al enemigo.—Efe.

Churchill debe tratar de derribar al Gobierno laborista

EDITORIAL DEL "NEW YORK TRIBUNE"



Churchill

Nueva York. — El "New York Tribune" dice que Churchill no tiene más opción que derrotar al gobierno por cualquier medio a su alcance y prepararse para una posible vuelta política en Inglaterra.

El editorial analiza el próximo debate sobre el armamento británico y señala que el ala izquierda disidente del partido laborista puede votar contra el gobierno de Atlee en cualquier ocasión, como ésta.

"Aunque Churchill puede ser enemigo de aliarse — dice el editorial — aunque solo sea para un voto más, con el ala del partido laborista que favorece una política débil y antiamericana, las circunstancias pueden, sin embargo, justificar la maniobra".

Cree el periódico citado, que la derrota del gobierno, seguida de elecciones generales, daría la victoria al partido conservador, ya que el descontento con los resultados de la política laborista es profundo. — Efe.

Un técnico de aviación preconiza el bloqueo aéreo de Corea y Rusia

Cincinatti (Ohio).— El Comandante Seversky, técnico en cuestiones de aviación, ha declarado que debía situarse por aire a los nortecoreanos «para que se levantasen contra sus amos» y terminar así la guerra de Corea.

Este sitio aéreo, según el citado comandante, serviría



Chistes

INCONVENIENTE DE NO SER CATALAN

Dos estrategas de café, de esos que tanto abundan, comentaban la guerra en Corea.

—Mire —decía uno— si Mac Arthur hubiese sido catalán no le hubiese pasado eso en Corea.

—¡Ah! ¿No?

—Claro; ¿no vé usted que todos en Barcelona, sabemos que detrás del Paralelo está el Barrio chino?

VIAJERA DESPISTADA

Una de esas viajeras que siempre están en la "luna" hacia un viaje por mar a bordo de un gran trasatlántico; se paseaba por la cubierta del barco y al intentar retirarse a su camarote se le había olvidado el número del mismo, por lo que se dirigió al oficial de guardia imponiéndole de su situación.

—¿No recuerda ningún detalle, señora, que pueda orientarnos?

—¡Ah, sí! Por el ventanillo, se veía un faro.

EMPRESARIO PRACTICO

Tres socios empresarios de un importante teatro, discuten sobre la manera de atraer al público a la sala.

—Yo creo que debemos tapizar las butacas de terciopelo rojo — dice uno.

—Pues yo creo que serai mejor tapizarlas de piel de camello — propuso el segundo.

—Estais equivocados — argumentó el tercero—. Lo mejor sería bajar los precios y tapizar las butacas con público, amigos. ¡Cobrar público!

CHARADAS RELAMPAGO

- 1.ª Señora y voz carreteril. El todo, nombre de varón.
- 2.ª Vocal y juego. El todo, Dices mitológico.
- 3.ª Nombre femenino y negación. El todo, nombre de varón.

Geroglífico n. 12

¿Qué profesión tiene?

SOLTERO $\frac{500}{T}$ PARTIDARIO

SOLUCION AL CRUCIGRAMA N.º 13

- Horizontales. — 1, Estúpido — 2, Vía. Oral — 3, oL. eD. Re — 4, Arán — 5, Alterar — 6, Rel. Dos — 7, Oloroso — 8, Arar — 9, Te. As. eT — 10, asaT. Era — 11, Calentar.
- Verticales. — 1, Evocar. atpC — 2, Sil. Leo. Esa — 3, Ta. Ati. la. aL — 4, Ore. Orate — 5, Pudar. Ras — 6, Ir. Nador. eT — 7, Dar. Ros. Era — 8, oLeP. Sol. tar.

La Asamblea General de la O. N. U. rechazó las acusaciones soviéticas contra los Estados Unidos

Lake Success, 13. — La Asamblea General de las Naciones Unidas ha rechazado hoy la acusación soviética de que los Estados Unidos son culpables de agresión contra China.

También fué rechazada, sin debate previo, una segunda resolución soviética que acusaba a los Estados Unidos de haber realizado incursiones aéreas sobre Manchuria, y de haber bombardeado, de-

tenido y sometido a registro a un barco mercante chino.

Las acusaciones habían sido rechazadas por la Comisión Política de la Asamblea. La Unión Soviética insistió en su derecho a presentar nuevamente las resoluciones condenatorias ante la Asamblea General.

Votaron contra la primera resolución 48 países, a favor los cinco delegados del bloque soviético y se abstuvieron Birmania, Indonesia y Yugoslavia.

En esta resolución se pedía que se calificara de "agresión la invasión por las fuerzas armadas norteamericanas de la Isla de Taipan (Formosa)".

Contra la segunda resolución votaron cincuenta y un países, en favor los cinco soviéticos y se abstuvieron Afganistan y Yugoslavia. — Efe.

El torneo de ajedrez Nacional de Málaga

POMAR OCUPA EL SEGUNDO LUGAR

Málaga, 13.—En el Circuito de la Unión Mercantil, con mucha animación, continúan celebrándose las partidas de ajedrez correspondientes al VI Torneo Nacional. En la quinta ronda Vazquez venció a Pereiro, Pomar a Costa y Medina a Utrera.

En la clasificación general figura en primer lugar Medina, seguido de Pomar.—Alfil.



CRONICA DEPORTIVA

"Timor" 2 - Manacor 1

Un gran partido del Manacor que sólo la gran actuación del meta del Catarroja impidió se convirtiera en una gran victoria

(CRONICA DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL "SUMUS")

Llevamos mucho tiempo viendo jugar al Manacor y ello es, precisamente, lo que nos autoriza para afirmar que en muy pocas ocasiones tuvo ganado un partido como el que disputó en Catarroja en la jornada liguera del domingo.

Causas, pues, de la derrota? Distintas que más adelante desglosaremos. Pero vaya, antes, la afirmación de que el Manacor tuvo en sus manos el partido. For juego — buen juego —, voluntad y por saber estar en todo momento atento al desarrollo del partido. Y porque, también, superada la desgraciada iniciación del encuentro, acorraló al conjunto local hasta la desesperación.

Perder un partido, aunque este partido representara tanto para el Manacor, no es cosa decisiva, máxime cuando existe la certeza de que todos los jugadores que lo disputaron pusieron el máximo a contribución. En estas condiciones, lo único que cabe es seguir como hasta ahora, jugando con fe y voluntad. Otra cosa sería lanzarse a prematuras y extemporáneas actitudes que a nada conducirían. La Liga es larga y queda mucho terreno para enmendar un tropiezo que en realidad no fué tal tropiezo porque el Catarroja es, en su campo, un señor enemigo.

DESGRACIADA INICIACION

Desde que Pinar había silbado el comienzo del encuentro, existía un tanteo de fuerzas. Ni el Catarroja ni el Manacor habían marcado la pauta a seguir. Y fue a los ocho y diez minutos de juego cuando los blanquillos subieron al marcador sus dos únicos tantos en dos jugadas relámpago que cogieron en frío a la defensa rojiblanca. El primero era de López al recoger entre Badia y Darder un balón sacado de puerta y entrar recto al rema-

te que Ferrer, en su tardía entrada no pudo neutralizar. Y el segundo obra de Pérez que recogió un rechace con el pie de Ferrer después de una gran jugada de la delantera local. Un 2-0 en los comienzos que a cualquier otro equipo que no hubiera sido el Manacor hubiera arreadado lo suficiente para entregarse.

Pero cambió la decoración y se nivelaron las fuerzas. Pascual conseguía el único tanto isleño a la media hora y hasta el final del primer tiempo continuó el forcejeo por ambas partes. Actuaban bien las defensivas y las delanteras se mostraban peligrosas. Y empezó a destacar con luz propia un hombre. Timor, el exportero del Mestalla, fue se mostraba francamente insuperable.

Empezó la segunda parte. Durante los primeros treinta minutos no existió más equipo que el Manacor. El dominio era abrumador. Y el tanto se presentaba a cada jugada. Pero Timor lo salvaba todo. Paró dos remates — uno de Carruana y otro soberbio de Pascual — que rubricarían Elizaguirre o el propio Zamora. Por alto demostraba que no podía batirsele. Y por bajo... por bajo, en verdad, no buscó el Manacor el posible resquicio por donde meter el balón.

Y en Timor, en no buscar el juego raso, en cargar con exceso el juego sobre el ala izquierda cuando la derecha había demostrado encontrarse en buena disposición y, por último, por los medios volantes globear el balón, aparte, como queda dicho, de la desgraciada salida de la primera parte, perdió el Manacor un encuentro que tuvo ganado.

Mala suerte. Aunque existieran, también, fallos de orden técnico que esta vez no vamos a señalar porque la voluntad de todos los rojiblancos fué patente. Y porque, pese a todo, fué Timor el que im-

pidió tuviera continuación la ascendente marcha manacorense.

DESTACADOS

La tripleta central y Pocióvi, junto con Rullán en la segunda mitad y Monroig en la primera, fueron los mejores hombres del Manacor. Obrador el mejor de las defensas. Y Ferrer acusando su alejamiento de los terrenos de juego, especialmente en algunas salidas.

Capituló, este de los reservas, que necesita de una especial atención por parte del club. Viene repitiéndose con demasiada frecuencia lo de las bajas formas por falta de entreno.

DEL CATARROJA

Ya queda dicho lo que realizó Timor. Fue, añadiremos, un verdadero héroe. Giner fué el mejor defensa y Excútia nuevamente el mejor medio y uno de los más destacados de su equipo. Y de la delantera López y Pérez. Los demás batiéndose con entusiasmo aunque a un nivel muy inferior a los señalados.

ALINEACIONES Y ARBITRO

Timor; Aparicio, Giner, Cano; Alcácer, Excútia; Chirdá, Pons. Pérez, Tarazona y López, formaron por el Catarroja.

El Manacor sacó a: Ferrer; Badia, Darder, Obrador; Rullán, Monroig; Pocióvi, Rosselló, Pascual, Agustí y Carruana.

Asensio Giner, del Colegio murciano, realizó un magnífico arbitraje. Fué imparcial siempre y sus equivocaciones, que fueron escasas, no influyeron en la marcha del partido.

SUMUS

Riñas de gallos
DESARROLLO DEL ACTUAL TORNEO

Para darse perfecta cuenta la afición de la dura lucha entablada entre las galleras Calatrava, Palmesana, Ca'n Cuxí de Sóller y Membre, del Pla de Na Tesa, bastaría dar una simple ojeada al escrutinio que, con todo detalle, está expuesto en el cuarto de pruebas de las referidas galleras en que aparecen la Palmesana y Ca'n Cuxí empatadas a trece peleas, siguiéndoles muy de cerca a Calatrava con doce peleas y, a juzgar por la diferencia de seis peleas de esta última sobre la de Ca'n Membre, nada tendría de particular que en las próximas contiendas, por poco que se desdúiden los que van en cabeza pasen a la cola. El camino es largo, los ejemplares que presentan todas ellas prevé cambios que se irán aclarando a medida que pase el tiempo.

Es digna de admirar la labor desplegada por el joven preparador Sebastián Bibiloní que, juntamente con Luis Alemany, dan muchísimo que hacer a los viejos preparadores de las otras galleras luchando sin denuedo para la obtención del tan codiciado trofeo, pues presentan en todos los reñideros unos soberbios ejemplares, no dudando que de no haberles sido tan adverso el factor suerte, lo mismo que a Membre, el resultado, creo, sería muy distinto.

RONDIN

Arbitro para el partido Mallorca Levante

En el sorteo de árbitros para la jornada del día 25, ha correspondido al colegiado señor Aznar la dirección del partido Mallorca-Levante.

Bengoechea fué declarado vencedor de Tarrés

CASTILLO Y OLIVER HICIERON MATCH NULO

La mayor potencia de Tarrés sobre el entusiasta y noble Bengoechea, se evidenció en forma clara y rotunda a todo lo largo de la contienda que ambos luchadores libraron, la que tuvo un final inesperado, pues Bengoechea recibió un cabezazo estando fuera del cuadrilátero, quedó tumbado por más de la cuenta y por aquel involuntario y antirreglamentario golpe fué declarado vencedor Bengoechea.

Muy reñido y arduamente disputado resultó el choque Castillo-Jim Oliver, quienes quedaron al final agotadísimos, no habiendo ni vencedor ni vencido.

Moncho realizó un divertidísimo combate ante Poissard, estando como siemure genial, pero al ser apresado de brazos por la espalda se vió obligado a abandonar a los 11 minutos 50 segundos de lucha.

Jareño venció a Pizarro por puesta de espalda a los 18 minutos 53 segundos, al fallar el segundo una presa, de lo que se aprovechó el violento Jareño para conseguir el triunfo.

En el combate de grecorromana, Cifuentes ganó por tocado a Cuenca, a los 2 minutos 58 segundos.

La reunión, en general, fué del agrado de la regular concurrencia que asistió al Teatro Balear.

CALET

Campeonato Regional

FASE INTERMEDIA 1.ª CATEGORIA

Resultados de los encuentros jugados el domingo:

GRUPO A	
Llosetense, 1 - Poblense 2	
Binisalem, 2 - Petra, 1	
Clasificación	
J. G. E. P. F. C. P. Pp	
Poblense	3 2 1 0 11 7 5+3
Llosetense	3 1 1 1 4 3 3+1
Binisalem	3 1 1 1 5 7 3-1
Petra	3 0 1 2 5 8 1-3
GRUPO B.	
Soledad 2 - Hostalets 0	
Clasificación	
J. G. E. P. F. C. P. Pp	
Soledad	3 2 1 0 7 4 5+3
Collerense	2 1 1 0 7 2 3-1
Hostalets	3 1 0 2 7 7 2
España	2 0 0 2 4 10 0-2

Pelota vasca
AYER EN EL FRONTON

En el primer partido de la tarde, después de un partido nivelado y de mucho peloteo, Hernández y Egaña lobran ganar por 30 a 26 a Elordi y Ormaechea.

En el segundo Guenaga y Belaustegi muy bien competidos y jugando mucho los dos logran vencer por 30 a 22 a Ugarte y Lejardi, quienes, a pesar de la gran actuación de Ugarte, no pudieron contener a sus contrincantes.

En el primero de la noche, Mayol y Azpiri estando los dos muy en forma derrotan fácilmente a Juan y Mandiola por 30 a 20.

El segundo de la noche, de desempate para el premio de subcampeones Bodega San Antonio, empieza con pleno dominio de la pareja Incahusti y Bereciartua llevando hasta cinco tantos de ventaja después de una lucha enconada igualan a 24 terminando con la victoria de Elola y Andone-



LAMBAN YA NO ES CAMPEON NACIONAL

Gran expectación rodeo al combate Lambán-Ochoa, para el título español de los semipesados, disputado en Zaragoza. El navarro, desde que fué desposeído de su centro, ha venido entrenándose para la revancha y anteanoche era un coloso en busca de pelea, con un aguante nada común. Dominó por completo en los asaltos segundo y tercero, castigando los brazos de Lambán y éste acusó el castigo. Reacción de Lambán en el cuarto y lucha igualada en el quinto, con un sexto asalto emocionante, pues Lambán apresó a Ochoa con su corbata y el navarro, en alarde de facultades, supo escaparse y lanzar fuera de cuerdas al de Ejea. Pero lo emotivo, lo grande de este combate, estuvo en el séptimo asalto. Lambán volvió una y otra vez a coger a Ochoa, y éste, apresado, volteaba a Lambán. En una de estas piruetas, Lambán cayó de cabeza y Ochoa también estaba sobre la lona; pero pudo, tambaleándose, alzar su cuerpo, mientras Félix Lambán quedaba dormido sobre el tapiz y perdía su título por fuera de combate. Ochoa fué premiado con una ovación grande. Ambos luchadores pesaron 85 kilos, y arbitró bien el señor Mur.

DONATIVO AL MELILLA

El delegado del Gobierno en Marruecos, señor Pueyo González, ha hecho entrega al presidente de la Deportiva Melilla de un donativo de 15.000 pesetas, enviado por el alto comisario, teniente general Varela, con destino a la suscripción abierta en beneficio de las familias de las víctimas del accidente automovilístico de Loja.

El presidente de la Deportiva ha visitado también al alcalde, señor García Sánchez, para agradecerle el acuerdo del Ayuntamiento de contribuir con 10.000 pesetas a dicha suscripción y con otros 25.000 para remediar la situación económica del club.

El defensa lateral del Melilla, Paulino García Valle, hospitalizado en Granada, que resultó gravemente herido en dicho accidente, ha conferenciado personalmente con el presidente del club manifestándole haber experimentado una notable mejoría.

CRARERAS DE "MIDGETS"

Si la cosa no se terecia, pronto veremos los mallorquines carreras de "Midgets", esos pequeños "bóvidos" que han emocionado a cuantos públicos han presenciado las sorprendentes velocidades que alcanzan dentro de las cortas y estrechas pistas en que corren.

Como deben ser estos cochecitos que su longitud máxima es de 1'93 metros y la mínima 1'73.

Nos aseguran que los "Midgets" correrán en la pista galguera del hipódromo.

Cuándo?

Pelota AVENIDA **Historia**

MAÑANA
¡¡Sensacional estreno!!

JUNTOS HASTA LA MUERTE

JOEL MCCREA
VIRGINIA MAYO
DOROTHY MALONE

DIRECTOR: **Raoul Walsh**

(COLORADO TERRITORY)

Desierto implacable, donde solo florecían el odio, la violencia y la muerte

Hoy «DIA DE CORT» — Últimas proyecciones

Sucedió en la 5.ª Avenida

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Películas nuevas

HOY SE ESTRENA EN RIALTO, MODERNO Y CAPITOL "ANA KARENINA"

Presentada por C. E. A., hoy miércoles se estrenará en Rialto, Moderno y Capitol "Ana Karenina", obra basada en la novela de Tolstoi, que recoge las esencias humanas e intensamente dramáticas de una mujer y que el director europeo Julien Duvivier ha traducido en imágenes.

El hondo dramatismo del personaje central ha sido encarnado por Vivien Leigh que consigue una interpretación que ha sido considerarse el punto culminante de su carrera, teniendo en cuenta que ya hace años Greta Garbo creó este mismo papel.

HOY SE ESTRENA "DEBILA, LA VIRGEN GITANA" EN BORN Y AUGUSTA

En "Debila, la virgen gitana" se combinan todos los factores: Escenarios, tema, realización, intérpretes y colorido. En la trama alterna lo alegre y lo sentimental, la emoción dulce y entrañable y la tensa emoción dramática.

El realizador, Ramón Torrado, desenvuelve la trama con gracia, fluidez y dinamismo.

Los escenarios son el paisaje granadino, así como la Alhambra y sus jardines con momentos espectaculares y

entre ellos el baile de Lola Ramos en la fiesta gitana.

El colorido realza las bellezas de esta obra que interpreta Paquita Rico, actriz de gran sensibilidad, ductil y encantadora, Alfredo Mayo, suelta sobria y simpática, y Lina Yegros.

Lola Ramos, Alfonso Esteva y Félix Fernández completan el reparto de esta película que hoy estrenan Born y Augusta.

Cines

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

En las funciones cinematográficas que se celebrarán hoy miércoles en el Palacio Avenida, los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso" gozarán de una bonificación de un 50 por 100 en el precio de todas las localidades.



Enfermedades de la Piel, Sífilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLER

Consulta: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel, 79 - 1º

Lee LA ALMUDAINA

¡Ahí va..!

16, 17, 18... Y siguen los éxitos del amigo "Max", de cada día más familiarizado con la gente del pueblo. Quién iba a pensar en esto cuando inició la jira. A las llamadas de la península... contesta con un piadoso silencio!

Parece que Yvonne Lamarr va a "Rio". Y no a Rio de Janeiro, precisamente, sino al mejor salón de Barcelona. Y de allí a Valencia. ¿Mocambo? ¿Hollywood? Esto es lo que todavía se ignora.

Si fuéramos a recoger cuanto se dice en la "tertulia" de Riskal" serían necesarias dos columnas. Últimamente se han comentado en gran escala el viaje del violinista Prats a Barcelona y los grandes proyectos del maestro Datmau.

Esas hungaritas de "Ibiza" están armando el gran revuelo. Ya estamos acostumbrados a estos "sucesos". Y es que el gran salón de Santa Catalina sabe lo que lleva entre manos y acierta en la presentación de sus atracciones.

"Michel" con su famosa "vacca" y su no menos famoso "Dr. Kraal" se ha trasladado a "Montecristo". "Michel" está recorriendo todos los salones de Palma. ¿Qué ocurrirá cuando se decida a visitar la isla?

A Tona Radely y a Juanita Azores —aquellas magníficas figuras del elenco de Juanito Valderrama— les han salido un montón de imitadoras. Pero eso es lo malo: que no pasan de imitadoras y que no serán nunca más que imitadoras.

Maruja Gayá, la magnífica violinista, sigue actuando en pleno éxito. Lo que dijimos hace algunos días se ha confirmado totalmente. "Avante, Maruja!"

Hoy... Hoy... Hoy... ¿Dónde? En salón "Trebol"... Como en los grandes carteles de ferias podemos decir: "Lo más grande... Lo nunca visto... Hoy, en Salón Trebol".

Como Carmen del Rio salió para Canarias, vimos en "Montecristo" dos caras nuevas: Pepita Marzal y Lolita Ródenas; bailarina una y canzonetista la otra.

La Orquesta "Willis" sigue actuando ininterrumpidamente en "Bolero" y compartiendo los aplausos con las Hermanas Cabello y con Sonia Bárcena recién presentada en el simpático salón.

Un nombre que sonará en breve con insistencia: Dita Zilay. Y que conste que no es ninguna estrella de variedades. Se trata de una hungarita que sigue los pasos de Lili Murati.

Decididamente, nuestro compañero Doménech, abandona el teatro regional.

JIMMY

Cines

ACTUALIDADES. — Noticiarios documentales.

ASTORIA. — A las 3'45. "Sucedio en la 5.ª Avenida" y "El terror de Oklaoma" (Tol. menores).

AUGUSTA. — Desde las 3'45: "Debila, la Virgen gitana", en color.

AVENIDA. — A las 3'15: "Sucedio en la 5.ª Avenida" y "El terror de Oklaoma" (Tol. menores).

BORN. — Desde las 3'15: "Debila, la Virgen gitana", en color.

CAPITOL. — Desde las 3: "Ana Karenina" y otra (Prog. autz. mayores).

METROPOL. — Desde las 3'30: "Furia secreta" y "Un hombre va por el camino". (Autz. mayores).

MODERNO. — Desde las 3'30: "Ana Karenina" y otra (Prog. autz. mayores).

ORIENTAL. — Desde las 3'15: "Pánico en las calles" y "Serenata argentina". (Prog. autz. mayores)

PRINCIPAL. — "Las cuatro plumas".

PROGRESO. — "Desconfianza" y "Las cuatro Plumas".

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Furia secreta" y "Un hombre va por el camino". (Autz. mayores).

RIALTO. — Desde las 4: "Ana Karenina" y otra. (Prog. autz. mayores).

Variedades

BOLERO. — Baile y atracciones. **CASABLANCA.** — Tarde y noche. Baile y atracciones.

IBIZA. — Tarde y noche. Musilandia y "Ritmo y Melodia".

MONTECRISTO. — Tarde y Noche. Baile y atracciones. Carmen del Pino, canzonetista.

OLIMPIA. — Tarde y noche. Baile. Orquestas Formentor. Estrellas Negras, Columbia. Marta Christel.

TREBOL. — Tarde y noche. Baile. "Columbia" y "Quintas-Titmo".

TROCADERO. — Tarde y noche. Baile y Atracciones.

Deportes

FRONTON BALEAR. — Tarde noche. Partidos y quinielas.



Presenta hoy la original fiesta

SUCEDIO EN CHINA

con la colaboración de **CONCHITA INFANTE**, **CELINA DACER**, **HERMANAS RAMOS**, **GELI CANTERO**, **JUAN JOSE GINES**, **JUANITO COLL**

la gran pareja de canto y baile español

PEPE ORTEGA y **ANA MARY** y la atracción internacional

SISTERS MERY and ELEN

y las orquestas **RITMO Y MELODIA** y **MUSILANDIA**

HOY

Una película que reúne todas las bellezas y las cualidades de las más grandes superproducciones

AUGUSTA



BORN

Desde 3'15

desde 3'45

Horario del estreno:

AUGUSTA 4'35, 7'35, 10'45
BORN 5'05, 8'05, 11'15

Recuerde:

¿Se puede entrar?

con BELVEDEPE

RIALTO - MODERNO - CAPITOL

Tienen el alto honor de presentar

HOY

A su acogedor público la mejor producción de **ALEXANDER KORDA**

Esta nueva versión de ANA KARENINA gustará a todos los públicos.

La Vanguardia

Señalemos que en esta producción nada se escatimó y la reproducción de la época es exacta y adecuada a cada escena.

(Pueblo)



(Aut mayores)

Su Director Julien Duvivier ha conseguido escenas de una clara y sencilla expresión con solo los adecuados y naturales gestos de los actores.

(A B C)

Vivien Leigh desbordante de sensibilidad y acierto en la exposición de sus complejos alcanza una de sus mejores interpretaciones.

(Primer Plano)



Los comunistas han lanzado un contraataque efectivos equivalentes a quince divisiones

Se intensifica la actividad de la aviación aliada

frente occidental de Corea. Al parecer, los chinos se retiraron de Seúl, dejando la defensa de la capital a los norteamericanos, según informes de la tercera división de los Estados Unidos.

El frente de esta división está relativamente en calma. Las columnas situadas en las riberas del río Han están esquivando a los enemigos. Dos ataques adversarios para cruzar el río al Norte de Yongp'yong fueron rechazados.

Con el 8º Ejército en Corea. Hoensong, base de la línea defensiva aliada en el centro de Corea, ha sido ocupada por los comunistas, que han lanzado un contraataque efectivos equivalentes a unas 15 divisiones.

Los norteamericanos se mantienen todavía en hipoyong, pero las líneas situadas al este de dicha ciudad, han sido rechazadas hacia el Sur, a consecuencia de infiltraciones ene-

migas, que han cortado el paso a algunos elementos surcoreanos. Por lo menos un regimiento ha quedado totalmente cercado.

En el sector defendido por el 9º cuerpo de ejército, la artillería aliada estableció una línea de las barreras de fuego más impresionantes de esta guerra, para impedir el avance de las columnas rojas. Tropas norteamericanas, inglesas, australianas y neozelandesas se encuentran dispuestas en el sector de Yoju, para rechazar cualquier posible ataque de los rojos.

Se tienen noticias de que los chinos preparan una ofensiva, partiendo de Yangdong, en dirección a Yoju-Ichon.

Los comunistas han atacado hasta ahora dos veces las líneas del 9º ejército, sin conseguir romper sus líneas.

Tokio.— Las superfortalezas del 19º grupo de bombardeo han despegado a primera hora de hoy, para atacar las líneas de suministro comunistas a lo largo del frente.

El cuartel general informa que los resultados pueden calificarse de buenos.

Tokio.— Tres puntos importantes de Corea Oriental han sido intensamente bombardeados por la aviación de las Naciones Unidas, según se anuncia oficialmente.

En estos ataques participaron superfortalezas volantes, que arrojaron gran cantidad de bombas. El puente de Churungjang fué alcanzado por 24 bombas de una tonelada cada una; otro puente, situado al Noreste de Komusan, fué alcanzado por 32 y un tercer puente de madera, recientemente construido en Nanam, fué totalmente destruido por 26 bombas.

La superioridad atómica de los Estados Unidos

Montreal.— La superioridad atómica norteamericana y la creciente fuerza de los países occidentales pueden ser la causa de que Rusia haya disminuido su ansia de conquista del mundo, según ha declarado el Ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester Pearson.

Agregó que el imperialismo comunista en Corea fué proyectado con conocimiento y apoyo de la Unión Soviética y de la China roja. Efe

Los japoneses desean una alianza militar con Norteamérica

Tokio.— El Japón desea concertar una alianza militar provisional con los Estados Unidos después de que sea firmado el tratado de paz, según declaraciones hechas ante la Dieta por el primer Ministro Yoshida.

Al dar cuenta de las conversaciones celebradas con el embajador norteamericano John Foster Dulles, manifestó que la seguridad del Japón debe ser garantizada por las fuerzas militares norteamericanas. Con este motivo, hizo un llamamiento al patriotismo japonés, para que toda la población se muestre dispuesta a aceptar los sacrificios de carácter económico que pueda pedir el gobierno. — Efe.

Trágico abordaje de un pesquero español

PERECIERON CINCO DE SUS TRIPULANTES

Lisboa.— El barco pesquero "José González Chaun", de la matrícula de Vigo, que esta mañana se encontraba junto al Cabo Espichel con su gemelo "Antonio González Chaun", fué abordado por la cañonera "Faro", de la Fiscalización Portuguesa, hundiéndose en el acto.

Murieron cinco de sus trece tripulantes: El patrón, el maquinista, el fogonero y dos marineros. Los otros miembros de la dotación pudieron ser recogidos y se encuentran en la Policía Marítima para prestar declaración, a excepción de Manuel Caballero, que ha sido hospitalizado, por sufrir varias contusiones. — Efe.

Las emisiones de radio tienen interés para la defensa nacional

ASI LO CONSIDERA EL GOBIERNO AMERICANO

Washington.— Las materias primas destinadas a "La Voz de América" tendrán prioridad sobre los demás pedidos comerciales, en virtud de una orden dada a este respecto por las autoridades, que consideran que estas emisiones tienen interés para la defensa nacional de Estados Unidos.

Al mismo tiempo se anuncia que el departamento de Estado piensa inaugurar en fecha próxima emisiones destinadas a los Países Bálticos, en primer lugar, Lituania y después Estonia y Letonia.

Se recuerda a este respecto, que el gobierno de Washington continúa reconociendo a los diplomáticos de estos países, ocupados por los soviets en 1940. **

Washington.— La emisora "La Voz de América" va a intensificar sus servicios radiales a China, al mismo tiempo que inicia el nuevo programa dirigido a Lituania, controlada por los soviets. Efe

Dewey afirma que la agresión debe ser repelida con el empleo de la bomba atómica

La línea defensiva de los Estados Unidos debe incluir a España

Nueva York.— Al hacer uso de la palabra, por segunda vez en dos días, el gobernador del Estado de Nueva York, Dewey, ha declarado que los Estados Unidos deben proclamar solemnemente, que países están dispuestos a defenderse contra cualquier ataque comunista.

Esta defensa — añadió — debe llevar consigo la utilización de la bomba atómica contra cualquier agresión.

Dewey hizo estas manifestaciones ante los miembros del partido republicano, reunidos en Nueva York, con ocasión del aniversario de Lincoln. Declaró también que la línea defensiva de los Estados Unidos debe incluir a los países del Pacto del Atlántico, además de Grecia y Turquía — que deben ser incluidas en el Pacto — y España, Yugoslavia, Israel y todos los países árabes y musulmanes.



Dewey

En este último grupo, el gobernador del Estado de Nueva York, incluye igualmente a la India e Indochina.

Destacó particularmente la importancia que tiene para los Estados Unidos garantizar la integridad de los países ricos en minerales indispensables para el rearme norteamericano. — Efe.

Harriman dijo que los Estados Unidos no tienen fines imperialistas

"No hay tiempo, para cuestiones de partido"

Washington.— Averell Harriman, consejero especial del Presidente Truman en cuestiones extranjeras, ha pedido a la nación que rechace los consejos de los tímidos, que dudan de la voluntad o de la capacidad de la Europa Occidental para resistir la agresión.

Estas manifestaciones las hizo Harriman en una cena de carácter político.

"No hay tiempo — añadió — para cuestiones de partidos. El grupo del Kremlin está dispuesto a usar la fuerza, si cree que ésta es beneficiosa. Es absolutamente esencial para nosotros en frentarnos con esa amenaza y la guerra mundial será evitada, si los Estados Unidos toman la dirección del mundo libre, con visión y con vigor".

Harriman dijo que había que proclamar al mundo, que los Estados Unidos no tienen fines imperialistas, ni intenciones de lanzar un ataque agresivo. Afirmó que el país norteamericano "está a la defensiva". — Efe.

Francia sigue oponiéndose al rearme alemán

París.— El gobierno francés da terminado la redacción de un proyecto para impedir que Alemania vuelva a reorganizar su ejército, una armada o una fuerza aérea nacional.

Este plan será presentado el jueves ante la conferencia internacional, como base para organizar el llamado ejército europeo.

Los detalles del plan son todavía secretos. Se sabe, sin embargo, que contiene secciones militares, económicas y políticas y que la idea básica la constituyen una serie de medidas preventivas contra la formación de un nuevo estado mayor alemán o de un ministerio de defensa. Efe

TEATRO PRINCIPAL

TEATRO BALEAR

HOY

LA ENCONTRE EN PARIS

con CLAUDETTE COLBERT, MELWYN DOUGLAS y ROBERT YOUNG

Una excepcional película!

De complemento:

El reloj asesino

LIRIO

MAÑANA

Los dos mayores éxitos de la pasada temporada

Alma en la sombra

por INGRID BERGMAN, ROBERT MONTGOMERY y GEORGE SANDERS

Y la comedia musical de gran éxito

Levando anclas

con FRANK SINATRA, KATHRYN GRAYSON, GENE KELLY

JOSE ITURBI

Hoy, último día

Desconfianza

y

Juego de pasiones

Mencia se incorporó a la selección nacional

AYER LOS JUGADORES REALIZARON UN LIGERO EJERCICIO

San Lorenzo de El Escorial, 13.—A primera hora de la mañana llegó a este Real sitio el jugador del Atlético de Madrid, Mencia, que ha sido llamado por los seleccionadores, y que se encuentra ya concentrado al igual que los otros dieciocho.

A las once de la mañana se trasladaron todos al Frontón de la Universidad "María Cristina", de los PP. Agustinos donde realizaron un ligero entrenamiento y momentos después se retiraron a la galería de convecientes del Real Monasterio donde estuvieron sometidos a ejercicios de cultura física.

A las doce y media regresaron al hotel donde después de una ducha almorzarán y se retiraron a descansar.—Alfil.

El vicio del juego causa en Norteamérica terribles estragos

En los Estados Unidos hay 75 casinos de juego de altísima categoría; 420 salas de tipo aristocrático, 11.641 casinos de segundo orden y alrededor de cuatro millones de tertulias, timbas, garitos y centros de juego

Crónica de Nueva York

NUEVA YORK.— El vicio del juego está causando en Norteamérica tan formidables estragos que el Presidente Truman acaba de anunciar que si en el plazo de seis meses no encuentra el una mejoría del tal problema procederá a prohibirlo en los 48 Estados de la Unión, dejando de esta manera lisa y llanamente, el yanqui de jugar, y el Gobierno de tener ante sí un formidable problema.

Lo de menos hasta ahora es que haya pandillas de gangsters y de policías desaprensivos que permitan todos los manejos turbios en

los casinos y en las timbas. Lo de menos es también que se hagan trampas y que se organicen loterías fraudulentas con las que un individuo se hace rico de la noche a la mañana. Todas estas facetas del problema, aún siendo importantes, no constituyen la sustancia más trascendental del mismo.

He aquí dicha faceta trascendental. Los norteamericanos se están acostumbrando a jugar de una manera desahogada, dejando de cumplir sus obligaciones, mostrándose ineficaces en sus tareas, y sumiendo a gran número de personas en la desgracia. Una prueba de ello se tiene en la fábrica de aviones de la Curtiss Wright, de Burbank, Los Angeles, California, donde un obrero ha dejado quemar por un descuido toda una nave donde se encontraban almacenados 25 aviones de caza de modelos supersónicos. Interrogado dicho obrero acerca del descuido manifestó: "Lo lamento pero diez minutos antes de regresar a mi trabajo abandoné la timba donde perdí los únicos 400 dólares que poseía para las necesidades de mi familia y mías. Vine al trabajo apesadumbrado, aniquilado, sin saber que hacer. Luego me he descuidado y a sobrevenido la catástrofe".

Otro dato lo puede proporcionar una de las principales Comisarias de la Policía de la ciudad de Detroit, Michigan, donde los detectives procedieron a efectuar una redada de los garitos, descubriéndose después que el 77 por ciento de los detenidos eran padres de familia, muchos de ellos con más de tres hijos, que se estaban jugando tranquilamente los cuartos en juegos en que, además, desgraciadamente, había trampas por medio.

Las asociaciones defensoras de la moral de los Estados Unidos van además a iniciar una carga para empujar a Truman a que adopte una decisión rotunda contra el

juego. Si el Presidente la adoptara puede decirse que tendría mucho más éxito que la que el senador Volstead logró imponer contra las bebidas alcohólicas, o sea la ya famosa Ley Seca.

Otro aspecto que conviene tener en cuenta respecto al juego es el grado de corrupción que esta introduciendo en los medios policíacos y que ha hecho preciso la designación de un fiscal especial, Murphy, para proceder a la investigación y al saneamiento policíaco. La primera medida de Murphy ha sido la de destituir inmediatamente a 400 agentes de policía adscritos a las brigadas represoras del juego, encarcelando a 52 de ellos, que tendrán que entenderse con los Tribunales competentes.

Las estadísticas más recientes del juez Smith indican que en los Estados Unidos hay, aproximadamente 75 casinos de juego de altísima categoría, 420 salas de juego de tipo aristocrático, 11.641 casinos de segundo orden y alrededor de 4.000.000 de tertulias, timbas, garitos y centros de juego. No se cuenta en esta estadística las apuestas que se realizan respecto a combates de boxeo, partidos de fútbol, carreras de caballos y pelota vasca. Tampoco se incluyen las loterías y quinielas, pero puede decirse que existe una por lo menos en cada ciudad norteamericana de más de 5.000 habitantes. Se afirma en dichas estadísticas que el 95 por ciento de estos centros de juego la trampa, el fraude y el engaño son los dueños y que ni siquiera al jugar puede uno tener la esperanza de ganar honradamente dólares. Ante tal panorama no cabe duda que la supresión del juego en los Estados Unidos sería una medida sabia y benéfica

Albert CHAVES

y el mundo marcha

ENTRE FRANCIA E ITALIA

Al intenso movimiento económico y militar que se observa en el Viejo Mundo, después de los eficaces y oportunos viajes de estadistas europeos a Washington y de la visita de Eisenhower a las capitales europeas del Pacto Atlántico, se ha unido ahora la conferencia entre Plevén y De Gasperi, quienes acompañados de sus mejores asesores tratan de acoplar los intereses de sus países con la nueva orientación mundial y, en realidad, con la militar, hoy dominante en Occidente. Dos temas importantes de las conversaciones de Santa Margarita de Liguria han de ser el Plan Schuman --económico-- y el Plan Plevén --militar-- que Francia preconiza, dentro del marco, ambos, de la alianza atlántica. Los italianos, por su parte, tienen el Plan Storza, que aspira a una unión aduanera francoitaliana que tiene como alcance integrar a otros países entre ellos a la Alemania Occidental. Está claro que Francia e Italia están buscando un acuerdo lo más completo y amplio posible, y esto tiene trascendencia desde todos los ángulos que se mira, pero sobre todo si tenemos en cuenta que Italia y Francia son los dos países de la alianza atlántica que cuentan con los partidos comunistas más poderosos y bien organizados.



De GASPERI

TRUMAN Y ATTLEE

"Ante las terribles armas destructivas que tenemos ahora, no volveremos a tener una nueva guerra mundial" acaba de declarar el Presidente Truman.

Y Attlee en Londres ha dicho: "No habrá viaje a Moscú, y si se mantienen las entrevistas con Rusia, no será a través de un viaje a Moscú". La opinión de Attlee es la opinión de Washington.

Ante estas tajantes actitudes de los dos hombres que hoy representan al mundo occidental, sólo nos queda señalar aquí que el general Collins, Jefe del E. M. del Ejército norteamericano ha manifestado que es "sólo cuestión de tiempo" la utilización por el Ejército de armas atómicas en el campo de batalla; que el Mariscal del Aire británico Sir Alec Coryton, Jefe de la Sección de Armas Dirigidas anuncia que se trabaja en la construcción de un proyectil dirigido provisto de un aparato que desde el punto de vista mecánico equivale al cerebro humano, y que podrá localizar y destruir los objetivos por muy apartados que se encuentren del lugar del lanzamiento; que, el Comité de Energía Atómica norteamericano tiene en fabricación y desarrollo nuevas armas atómicas que harán que "el Ejército rojo tenga que cambiar sus prácticas y tácticas de guerra"; que 30 superbombarderos B-36 han realizado vuelos de prácticas que se consideran como los más importantes de los realizados hasta ahora por tales aviones; que el Senado de Washington se aprobó una cifra que se aproxima a los 3 mil millones de dólares para la construcción de submarinos y portaaviones, uno de ellos gigante que podrá acomodar bombarderos atómicos. Y todo esto, y muchas más cosas que dejamos para no alargar esa crónica, coincidiendo con las cinco explosiones atómicas de Las Vegas, rodeadas de misterio y de secreto, y cuya luz fue varias veces más brillante que el sol iluminando una extensión de 500 millas.

El famoso Premio Nobel



Dr. Ralph J. Bunche ganador del Premio Nobel de la Paz para el año 1950 en el momento de dar la gracias, ante una audiencia de 6.000 personas en Philadelphia, por haber sido también galardonado con la Cruz de Oro de Malta y distinción honorífica por la Society's Christmas Ball

(Foto Usis)

24 horas

Aunque un poco ventoso de ayer día soleado que los felices mortales que den pasear aprovecharán las de mediodía o las primeras tarde para llegarse a Son Establiments o trepar hasta Manova y desde allí extasiarse vez más, ante el anualmente vado prodigio de los alm que florecen. Los cientos tuvieron amplio motivo de tario al circular la noticia el conocido empresario don Balañá dirigirá este año el Balear. El choque de dos en la calle Armadams fue a ves resultados para uno de hubo otro accidente de circun se registraron dos caídas y ño de diez años fue mordido un perro: todo ello perteneció apartado de la Casa de S. Dió un magnífico concierto Lirico la Orquesta Sinfónica to el maestro Ahn como sifosores fueron cálidamente nados por la numerosa y concurrencia. Y como es tica todos los martes, a las trece, hubo su majaja de bre en el Balear, satisfaciendo programa a los aficionados. las calles Zavallá, Vidriera y Santo Cristo quedaron en la más completa oscuridad gando a quienes por all que discurrir a caminar ejercicio excesivamente si se tiene en cuenta el pavimento de que "gozan" cionadas vías urbanas.

El Gobierno británico ha dado el beneplácito a la des de don Miguel Primo de para el cargo de embajador paña en Londres. En algunas de Galicia la nieve ha nificado diversos pueblos y realizando esforzados trabajos lograr hacer llegar auxilios llas atribuladas poblaciones. gador Mencia se ha acor a los seleccionados españoles se hallan concentrados en rial hasta el domingo en enfrentarán con la repres nacional de Suiza. Otro marino ha costado la vida co tripulantes de un pesque las cercanías de Burgos accidente de automóvil, que el contraste de que unos caballeros españoles a las víctimas, unos comp de estas pasaron indiferente el lugar del suceso. Los pañoles que van a firmar venio que pone fin al larg con los mejicanos, haciend a la superstición que dicen pia de la andante torería, sieron embarcar hasta des las doce de la noche, es de do hubiera transcurrido el trece... ¡Qué unos jóvenes --es un suponer-- que cobra te mil duros para lidiar de retes adelantados, se paren tas patochadas! ¡Cómo está tio, Teótimo amigo...!

Por el embajador de Esp fue impuesta la Gran Cruz rito Aeronáutico al primer trado de la Argentina gen rón. La O.N.U. rechazó de las acusaciones soviéticas Estados Unidos. Prosiguen reuniones franco-italianas ta Margarita de Liguria. se da vuelta a la tortilla rea y acerca de la situación en aquella península hez tante declaraciones el Mac Arthur, quien expone que parecen incontrovertibles de el punto de vista del sión, que ya sabemos que nos común de los sentidos nauer piensa pedir a las grandes que organicen el reunificación de aquel pa te de otras noticias que rededor del ejército europeo Pacto Atlántico y temas cinos a estas fatigosas que está la noticia de ese inver cerro sin llave, que imposibilidad a los curiosos imp tes que gustan de fisgonear ojo de la cerradura. La sará así a pieza de museo. dará un tanto olvidada la reflexión del poeta: "Que escándalo ha a la invención del vestigio ¡Y que delitos tan a la invención de las